
ශ්‍රී ඳළද ලන්දනළවේ යන බෆතිමතුන් කන්ද නගින විට ඔවුන්වේ කන් ආලරණය ලන ඳරිදි හිවහ ලෆසුම් ඳෂදී. 

1. එවවේ කන් ආලරණය කරගෆනීමට වශේතුල කුමක්ද? 

2. ර෕ඳවේ දක්ලළ ඇති රවදිය ලළයු පීඩනමළනය  ශ්‍රී ඳළද වඩවිය දක්ලළ ගෙවගන යන ඼දී. එහි රවදිය කව඲හි උව 56 

cm ව඼ව වටශන්ල තිබිණි. ශ්‍රී ඳළද වඩවිවේ එදින ලළයුවගීය ය පීඩනය ගණනය කරන්න. 

                                   

3. ඳශත ලගුල වම්ප෕ර්ණ කරන්න. 

වලවහථළල ලළයු පීඩනය ක්‍රියළකරන ආකළරය 
• බටයක් භළවිතවයන් බීම ඳළනය. 
 
• වයිසන් ක්‍රමවයන් ටෆ ියයක ඇති ජ඼ය ඉලත්  
  ියරීම. 
 
• රබර් චූ඿කවේ ක්‍රියළල. 

• 
 
• 
 
 
•  

 

4. ඳශත ක්‍රියළකළරකවමහි රතරත ලන්න. රතරීක්඿ණ ශළ රතගමනය ව඲ශන් කරන්න. 

    වල඾ය ්‍රලය :-   ජ඼ වේවමක් ,  රබර් වබී඼යක්. 

    ක්‍රමය :-  ⋆ ජ඼ වේවමට රබර් වබී඼ය වතශරින්න. 
                  ⋆ වබී඼ය ජ඼ය තුෂ ගෆඹුරට වගන වගොවහ වතශරින්න.  

    රතරීක්඿ණ :-  i.  
                        ii. 
    රතගමනය :- iii. 

5. ලවහතුලක් ජ඼ය තුෂ වර්ධ ල඾වයන් වශී ප෕ර්ණ ල඾වයන් ගිය  ඇති විට එය මත ක්‍රියළ කරන උකුකුරු වතරපුම  
    ලවහතුල මගින් විවහථළඳනය වූ ජ඼වේ බරට වමළන බල ආදර්඾නයට ක්‍රියළකළරකමක් වයීජනළ කරන්න. 

ඳෂළත් වධHdඳන  වදඳළර්තවම්න්තුල වබරගමුල - වති  ඳළව඼ 

 

වි඿ය - විදයළල 

fY%Aණිය - 10 වෆකසුම - W. ශිරළණි, ක෇/වදහි/ලෂගම්බළ ම.වි. 

වතිය - තුන්ලන වතිය 

( රවදිය ඝනත්ලය 13600 kg m-3,  ගු. ත්. 10 ms-2  )                                                   


